



创建全国文明城市

# 小厕纸 大文明

我市公厕免费厕纸使用量逐年减少

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 王丹涛）曼妙的音乐、整洁的地面、青翠的绿植，市民们带着孩子在木质廊道上玩耍……我市蔡庄社区一个十字路口，一所公厕静静伫立在绿树红花的掩映中。走进公厕，凉意袭来，空调、免费厕纸、直饮水机、手机加油站、体重秤等各种设备一应俱全，第三卫生间里儿童便池和婴儿护理台为妈妈们提供了便利。

2017年以来，我市建设125座标准化二类、一类及部分旅游3A级公厕，公厕的升级改造切实解决了群众如厕问题。近日，据城管局调研，2017年公厕66座，用纸数量大卷4657箱，小卷321提；2018年公厕94座，用纸数量大卷6019箱，小卷399提。2019年公厕125座，至六月份用纸数量大卷3032箱，小卷192提。数据证明厕所数量在不断增加，厕所用纸量却在逐年减少。

“2017年刚开始免费提供厕纸时，有些人用完后，还要再扯下一大卷厕纸放口袋里。有时一个厕所一天都能用掉10来卷厕纸。现在厕所数量翻了一倍，厕纸用量却明显减少了。”市城管局环卫处张自鹏说，“我们把厕所革命视为文明工程、民生工程，制定一个文明公约，建立一套管理体系，来打造文明生态公厕，倡导时代文明新风。”

厕纸虽小，却连着大文明。

2017年，我市以“河南省百城提质工程”和“汝州市六城联创”活动为契机，按照“布局合理、群众需要”的原则，积极探索利用沿街单位门面房、城市绿地、空地等位置新建公厕。公厕的升级改造满足了人民群众的日常需求，极大地提升了城市的服务能力，得到广大群众一致好评。中央电视台、河南电视台等新闻媒体相继对我市公厕建设管理进行专题报道。我市6座公厕获得“2018年度公厕和垃圾分类示范案例”的殊荣。

为促进公共厕所文明建设，规范便民服务行为，市城管局从群众实际需求出发，对全市125座公厕严格执行“眼看干净、鼻闻不臭、舒心如厕”的管理标准，安排专人16小时值守卫生保洁，手纸、空气清新剂、烘干机无偿使用。走进这些公厕时会发现一个共同点，那就是尽管人流量大使用率高，但进入公厕却没有发现一点潮湿、脏乱、恶臭的“厕所病”。相反，光亮的墙地砖、洁净的便器和洗手盆，让人感觉像是自家厕所一样。“这里的厕所比家里打扫得还干净，我都是骑车来这里上厕所。”家住安居苑小区的刘大爷说道。

“厕所革命”刷新了人们记忆中公厕的形象，也帮助人们摒弃了遗留千年的陋习，树立了文明如厕新风尚。“以前公共厕所里乱涂乱画，小广告铺天盖地，厕纸乱扔……现在公厕比家里的还好，很多人在使用时也会特别注意的，自觉把厕纸扔进纸筐。”公厕管理员张欣告诉记者，他们也在切切实实感受着“文明如厕”带来的实际效果。

## 市环保局

### 组织探讨工业企业绿色创建工作

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 陈召锋）日前，中祺陶瓷有组织开展绿色创建工作，在达到2019年工业炉窑治理标准的同时，各项污染物排放指标均优于同行企业。在组织排放治理方面，我们在前期不断投入的基础上，将继续边查边改。“中祺陶瓷总经理祝国强在现场交流过程中对企业环保工作进行介绍。

6月24日，市环保局组织相关企业在中祺陶瓷有限公司召开绿色环保引领企业创建工作现场会，会议采用实地观摩、现场讨论的形式进行，就工业企业绿色创建工作进行深入交流探讨。河南省德源伟业科技有限公司、汝州市环宇建材有限公司等企业负责人参加会议。

参会人员围绕污染物排放水平、物料产品运输结构、厂容厂貌等评价指标，参观了中祺陶瓷有限公司原料、成品料库、生产车间、脱硫塔等设施运行情况。

## 记者观察

盛夏傍晚，中央公园禅湖水波潋滟，荷花飘动，生态优美。然而，与这里的美景不协调的是湖里投放的指头粗细的小鱼苗，每天遭受着捞鱼者的侵扰。

这些捞鱼者或站在湖边近水石头上，或站在亲水栈道上，不停地用捞鱼网兜网鱼，尤以孩子们居多。甚至还有家长与孩子直接下水捕捞，十分危险。一条条鱼儿被捕获上来装进一只只塑料桶里，惊恐不安，命运难料。在湖边几块被打磨过的石块上，一名身穿蓝色衣服的小男孩正在捞鱼。记者问男孩捞这些小鱼用来做什么时，小男孩说，捞回家养起来。这几个石块离水面很近，要是脚下一打滑，周围根本没有能抓握的东西，很容易掉进湖里。“孩子看着别人都在捕鱼，

也要去凑热闹，只要孩子开心，他要捕鱼我只能陪他一起了。”在河边捕鱼的马先生蹲在儿子身边，一手牵着儿子，一手拿着捕鱼网打捞。

记者观察到中央公园是严禁捕鱼、网鱼的。每个湖岸边每隔几米都立着一块蓝底黑字或者棕色的警示牌，但众人却视而不见，下湖捕鱼的现象时有发生。一拨接一拨，傍晚高峰时多达百人。

“请家长把孩子带离湖边，不要网鱼，远离危险……”像这样提醒家长做好防护措施等类似的话，公园工作人员郭健升一天在巡逻中数不清说了多少遍，可是收效甚微。不断壮大起来的“捞鱼大军”让他们这些管理人员十分无奈，“每年夏天都这样，能做的

## 市地矿局非煤办的小伙子，真中！

热心小伙送迷路老人回家 大家齐点赞

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 李卫宾）“咱们非煤办的同志们真是好样的！这样的事值得、管得对。希望我们身边有更多这样的义举！”近日，市地矿局微信群和地矿政务工作群里，一段15秒钟的短视频，引来市地矿局广大干部职工纷纷点赞和热议。原来是该局非煤办蟒川站的小伙子们，挺身而出，主动将一位迷路的老人护送回家的事情。

6月24日晚，市非煤办蟒川站的值班员通过监控发现，有一位拄着拐杖的老人在站点附近徘徊了很长时间。“老人是不是遇到了什么困难？”站点值班员见此情况，立即走了过去，主动询问老人是不是需要帮助。老人看到身穿工作制服的年轻人，像是心里有了底儿，一五一十地向他们诉说了自己的遭遇。该老人是汝南街道虎头村的一位五保户，今年70多岁了，当天到王寨乡办事，可当办完事后，一个人走着想找公交站回家，结果却走错了回家的方向迷路了，再加上年纪大，又没有手机，和家人联系不上，急得老人家满头大汗。后来当他看见计量服务站的牌子，就想在此应该会有公交车，结果等到

天快黑了，也没有等到公交车。了解到老人的情况后，值班员把老人立即请到站点休息，同时汇报给带班站长朱博。眼看都错过班车了，朱博决定先安顿老人吃饭，再由副站长王志超和其他两位工作人员开车护送老人回家。看到朱博这样周到热心，老人紧张不安的情绪顿时烟消云散。

简单吃过饭后，三人开车护送老人回家。半个多小时后，老人安全到达虎头村。家里亲人本以为老人走丢了，正焦急万分四处找人，看到老人后惊喜万分，赶紧搀扶着老人一个劲儿问长问短，“非煤办的小伙子们，你们真中。俺都以为老父亲走丢了，全家人都快急疯了正到处找人呢，要不是你们热心帮助，这后果真是不敢想。俺实在不知道咋感谢大伙儿，好人啊，谢谢你们！”老人家属对王志超他们连连称谢，还非要往车上放饮料。“家人团聚就好，赶紧把老人家扶进屋里好好休息吧。这是一件再平常不过的小事，当看到身处困境的老人，挺身而出，主动伸出援手，只不过是举手之劳。”说罢，婉言谢绝老人家属的好意后，王志超与另外两名工作人员连夜开车返回站点，继续工作。



图片新闻

6月26日，记者在温泉镇官西村2组村民庞次家门口看到，工人正在对厕所化粪池进行“三隔孔”改造。该村120户村民旱厕改造工程将于7月10日前全部改造完毕。 郭营战 摄

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 康建标）近日，市住建局拉网式安全隐患排查时，在向阳眼科医院项目工地发现，该项目安全通道、模板支撑体系搭设不规范，存在严重安全隐患。市住建局当即向施工方河南众恒建设工程有限公司下发了限期整改通知书。

6月上旬以来，市住建局紧紧围绕“防风险、除隐患、遏事故”活动主题，扎实开展安全隐患排查推进“安全生产月”活动开展。该局安全隐患排查采取不发通知、不打招呼、不听汇报、直奔现场的安全监管工作法，拉网式进行。针对排查出的安全隐患，根据不同情况限定整改时限，要求限时整改。排查的范围包括建筑市场、市政公用设施、房屋安全、燃气市场、公园游园公共场所和装饰装修施工等八个方面。排查的内容和重点是：各相关单位的安全生产制度建立情况和安全生产许可证等证书的齐备情况；特殊作业人员持证上岗情况；城市供水、污水排放、路灯照明等调压设施的维护和安全运行情况；各项目建设工地的围挡、临时工棚是否满足抗大风、抗暴雨的要求；临时用电是否符合标准规范；深基坑、高边坡、管沟（槽）放坡及其支护是否存在安全隐患；塔吊、施工电梯、井架等各种机械设备的安全性能；建筑工地的食堂食品是否安全；公园游园游园游乐设施的安全防护和安全隐患排查情况等。

目前，市住建局边查边改的拉网式安全隐患排查正在有序推进。截至6月24日，共检查企业76家次，排查出安全隐患21起，整改到位率100%，确保了全市建设行业安全生产形势平稳运行。

## 市住建局

### 持续开展拉网式安全隐患排查

安全生产

## 刘鹏会见山西焦煤集团客商

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）6月26日，市委副书记、市长刘鹏在市委三楼会客室会见山西焦煤集团金土地农业开发有限公司副总经理谷志勇一行，双方就相关合作事宜进行沟通交流。

## 要闻简报

### 市人大常委会领导视察全市社区矫正工作

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）6月26日，市人大常委会领导视察全市社区矫正工作开展情况。大家实地查看了司法局社区矫正中心、钟楼司法所的基础设施和工作制度情况，并召开座谈会。市人大常委会领导李运平、胡洪献、孙国正、杜占广参加视察，副市长姚军柱陪同视察。

### 许昌考察团莅汝参观学习新时代文明实践中心工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月26日，许昌市建安区委常委、宣传部部长魏凯歌，魏都区区委常委、宣传部部长方焯等一行莅汝，先后到纸坊镇中山寨村、洗耳河街道南关社区、新时代文明实践中心，参观学习新时代文明实践中心的建设发展情况。市委常委、宣传部长魏学君陪同参观。

### 鲁山县考察团莅汝考察城市管理工作

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）6月26日，鲁山县副县长汤钦带领考察团莅汝，先后来到城市中央公园、数字化城管、蔡庄社区公厕及立体停车场服务综合体、幸福巷等地，就城市管理工作进行考察。市领导范响立、张振伟陪同考察。

### 平顶山市政府安委会第一督导组莅汝 督导“四大攻坚”行动

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）6月26日，平顶山市公安局重点工作督查督办室督查专员王宇飞带领平顶山市政府安委会第一督导组莅汝，对安全生产事故隐患“大暗访、大排查、大整治、大执法”攻坚行动开展情况进行专项督导。市领导李其祥陪同。

## 宋兆普入选第七届全国道德模范

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 春风）6月25日起，第七届全国道德模范候选人开始在中央主要媒体和重点网站进行集中公示。在公示的303名候选人中，河南省推荐的有10位，平顶山市仅我市金庚医院院长宋兆普一人入选。

宋兆普从20世纪80年代开始，扎根汝州，行医治病，带领医疗团队开创医院与福利院相结合的救治脑瘫孤儿模式，爱心救治脑瘫孤儿3165名。承担河南省残联“贫困残疾儿童抢救性康复”，帮助救治社会上的脑瘫患儿6328名。与新疆当地医院“结对子”，建立4所脑瘫康复医院，救治少数民族脑瘫患儿6100多人。他12次赴新疆巡诊，先后接收49名新疆脑瘫患儿到金庚康复医院进行公益治疗。

## 图说汝州



6月25日，市应急管理局商务中心区执法中队组织老城商贸有限公司市标店开展消防应急演练活动。图为消防人员在救治“伤员”。 李晓伟 摄



近日，市人民医院中医科、丹阳县区急诊科联合岭乡马庙村委为村民进行“送健康、爱心行”义诊活动。此次活动免费为马庙村老百姓诊治疾病，并根据病情给予免费敷贴、针灸、透药的治疗，共诊治50余人次。 牛莉萍 摄

## 拍卖公告

河南省龙源拍卖有限公司受委托，定于2019年7月4日上午9时在汝州市城垣中路东1号三楼拍卖汝南产业集聚区及向阳小区商铺租赁权（时间一年）。有意竞拍者请携带有效身份证件及保证金到本公司咨询报名，保证金每间2000元。标的展示时间：2019年6月27日-7月3日。标的展示地点：汝南产业集聚区、向阳小区。报名时间：2019年7月1-3日。联系电话：6050939 13837582292。工商监督电话：6027932。

河南省龙源拍卖有限公司 2019年6月27日

融媒体中心记者 陈晶